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Oprava komunikací 
na ulici Fryštátské skončila, 
na řadě jsou další ulice

Jedna z nejdůležitějších komu-
nikací v centru města – ulice Fryš-
tát ská – je kompletně opravená. 
Úsek od tržnice po křižovatku 
u Rájecké nemocnice v délce přes 
jeden kilometr stihlo město opra-
vit v rekordním čase: od počátku 
listopadu do konce prosince loň-
ského roku. 

„Samotná rekonstrukce silnice 

a jejího okolí, tedy přilehlých chod-

níků, si vyžádala náklady ve výši 

zhruba čtyřicet milionů korun“, 

uvádí Jana Salamonová, vedoucí 
odboru místního hospodářství. 

Zároveň dodává, že část těchto fi-
nancí získalo město formou státní 
dotace. „Kromě generální opravy 

silnice provedlo město také výměnu 

osvětlení, výstavbu nových chodní-

ků a parkovacích zálivů a nakonec 

také výstavbu malého parkoviště“, 
dodává J. Sa la mo no vá.

Po dokončení rekonstrukce uli-
ce Fryštátské plánuje radnice 
opravy dalších komunikací v cent-
ru města. Po nezbytné projekční 
přípravě by tak na řadu měly přijít 
ulice Karola Sliwky a Lázeňská. 

(NK)

Rozsáhlá rekonstrukce komunikací na ulici Fryštátské byla provedena v re-

kordním čase: od poloviny listopadu do konce prosince loňského roku. 

Náklady dosáhly výše čtyřiceti milionů korun.

Městská policie zve na besedu
Už potřetí se v sídle Městské poli-

cie Karviná uskuteční populární be-
seda strážníků s občany města. Na 
předchozích setkáních měli občané 
možnost dozvědět se informace o čin-
nosti městské policie, o současném 
stavu bezpečnostní situace v Karviné 
a také o tom, jak předcházet kritic-
kým situacím, nebo jak se zachovat 
v případě, že se do nich sami dosta-
nou. Občané se také na strážníky 
obraceli s podněty a připomínkami 
ke zlepšení bezpečnosti ve městě. 

S přijatými opatřeními a s bez-
pečnostní politikou města na letoš-
ní rok se občané budou moci sezná-
mit na další besedě, která se koná 
29. ledna 2009 v 16.00 hodin 
v sídle Městské policie Karviná 
v Par ku Julia Fučíka (Karviná-Fry-
štát). 

Vedení městské policie zve na tu-
to besedu všechny občany, kterým 
není lhostejná současná bezpeč-
nostní situace v našem městě. 

(gr)

Opravy komunikací, škol, stavební 
ruch v zámeckém parku a zahájení 
rekonstrukčních prací na budově 
kulturního domu Družba – to je 
struč ný výčet akcí, které město na-
plánovalo pro rok 2009. Letos také 
skončí dosud největší investiční akce 
města – výstavba nové městské ka-
nalizace, zahájená na podzim 2007.

„Kanalizace výrazně zlepší měst-

skou infrastrukturu, bez které by se 

město stavebně nemohlo dále rozvíjet. 

Po dvouletém období výstavby, kdy 

v některých městských částech stav-

ba kanalizace komplikovala život 

zdejších obyvatel, se tak vše opět vrátí 

do normálu“, míní primátor města 
Tomáš Hanzel. „Nyní nás čekají opra-

vy dalších ulic v centru města po vzo-

ru ulice Fryštátská, kterou jsme do-

končili loni v prosinci. Budeme také 

modernizovat veřejná prostranství 

a provádět běžnou údržbu komunika-

cí. Nemalé peníze z městské pokladny 

půjdou do oprav škol, letos například 

konečně zrekonstruujeme mateřskou 

školu Žižkova“, dodává primátor.
Z evropských peněz by letos město 

mělo získat příspěvek na důkladné 
opravy Základní školy Men de lo va. 
Revitalizace se dočkají městské jesle. 
Peníze z unie by měly být využity mi-
mo jiné i na modernizaci zámeckého 
parku – na nové loděnice, opravu 
amfiteátru a rekonstrukci Larischo-
vých koníren.  (swi)

Ve městě přibudou 
další hřiště pro děti

Další nová hřiště pro malé děti 
přibudou ve městě v letošním roce. 
Tentokrát půjde o zmodernizova-
nou plochu na sídlišti v Karviné-
-Hranicích a nově vybudované hřiš-
tě u školky V Aleji v Karviné-Ráji. 

Projekt modernizace hřiště na 
sídlišti Karviná-Hranice (poblíž kři-
žovatky ulic Slovenská a ČSA) 
schválila rada města v polovině led-
na. Jedná se o součást dlouhodobé 
snahy města o celkové oživení síd-
liště Hranice. Hřiště za více než 2,4 
milionu korun by mělo vzniknout 
v hustě obydlené oblasti s několika 
mateřskými školami v okolí.

„Město požádá o příspěvek na no-

vé hřiště na zdejším sídlišti opět 

Nadaci ČEZ. Prostřednictvím jejího 

projektu Oranžová hřiště bychom 

mohli získat až 1,4 milionu korun, 

zbytek dodáme z městského rozpoč-

tu“, upřesňuje záměry města ná-
městek primátora Zbyněk Gaj dacz. 
Poukazuje přitom na fakt, že ob-
dobný příspěvek už město získalo 

v roce 2008 na vybudování hřiště 
u Mateřské školy Žižkova.

Magistrát řešil v posledních dvou 
letech nedostatek hracích ploch pro 
malé děti do deseti let výstavbou 
hřišť především v zahradách u ma-
teřských škol. „V loňském roce pro-

šly zahrady u pěti mateřských škol 

revitalizací a byly zpřístupněny ve-

řejnosti“, uvádí náměstek primátora 
Petr Juras. „V zahradách jsou nová 

pískoviště a spousta hracích prvků, 

což přispívá k jejich oblíbenosti mezi 

dětmi. Město do rekonstrukcí zahrad 

a jejich vybavení investovalo výhrad-

ně z vlastního rozpočtu téměř osm 

milionů korun“, dodává.
Karviná spravuje celkem 20 dět-

ských hřišť umístěných především 
v sídlištní zástavbě. Většina z nich 
je ale pro větší děti. Menší děti (do 
10 let) mají od loňska možnost vy-
užívat upravené zahrady u pěti ma-
teřských školek. Provoz hřišť a je-
jich údržba stojí město ročně zhru-
ba půl milionu korun.  (swi)

V těchto 

prostorách 

na sídlišti 

v Kar viné-

-Hranicích 

vznikne 

v letošním roce 

nové dětské 

hřiště.

Co plánuje město v letošním roce?
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Rodiče pomáhají 
při bezpečném přecházení 
silnic dětem

Nový projekt s názvem „Bez peč-
nost dětí je zájem všech“ připravil 
Odbor dopravy Magistrátu města 
Karviné spolu se Základní školou 
U Lesa, rodiči a policií. Generálka 
proběhla v pondělí 5. ledna ráno, 
kdy policisté zaškolovali rodiče 
v pře vádění dětí přes ulici před Zá-
kladní školou U Lesa v Karviné-
-Mi zerově. 

„V blízkosti školy je totiž silnice, 

kde řidiči nijak zvlášť nedbají na 

opatrnou či přiměřeně rychlou jíz-

du“, vysvětluje koordinátorka celé 
akce Maria Palová z odboru dopra-

vy. „Na tento nezodpovědný přístup 

některých řidičů si řediteli školy stě-

žovali rodiče žáků, kteří mají strach 

o své děti“, dodává M. Palová. 
Ředitel školy proto, společně 

s odborem dopravy, vyzval rodiče 
k zapojení se do nového bezpeč-
nostního projektu. Pět z přihláše-
ných pak ráno, v první školní den 
v novém roce, pomáhalo při bez-
pečném přecházení dětí do školy 
po předchozím proškolení ze stra-
ny státní policie. Nechyběl ani 
kurz první pomoci, magistrát na-
víc obstaral vesty s nápisy „ŠKO-
LA“ a terčíky k zastavení dopravy 
včetně příslušného pověření (platí 
do konce roku) pro zúčastněné 
rodiče. 

Magistrát pořádal akci tohoto 
typu už v předcházejícím roce. 
„Bezpečnému přecházení na pře-

chodech u škol, kde nejsou semafo-

ry, se věnuje odbor dopravy větši-

nou spolu s městskou policií ně-

kolikrát do roka“, uvádí Maria 
Palová. „Toto ovšem byla první 

 akce s účastí rodičů, a pokud bude 

z jejich strany zájem, budeme 

pokra čovat i u jiných škol ve měs-

tě“, míní M. Palová.  (swi)

V zámeckém parku začali 
s likvidací přestárlých dřevin

Od poloviny prosince provádí 
město probírku přestárlých dře-
vin v parku Boženy Němcové 
v Kar viné-Fryštátě. Znalecký po-
sudek na stav starých dřevin 
v parku totiž přinesl smutné zjiš-
tění: ze čtyřiceti šesti zkoumaných 
stromů se musí čtyřicet tři po-
kácet, protože jsou už přestárlé, 
často velmi nemocné a mohou být 
nebezpečné pro kolemjdoucí. 
Káce  ní a následná nová výsadba 
bude probíhat do jara letošního 
roku. 

Staré stromy určené k likvidaci 
jsou zasažené zvláště houbovitými 
nemocemi. „Jedná se především 

o dřevomor kořenový, který je ne-

bezpečný pro stabilitu stromů. 

Takto zasažené kmeny jsou ná-

chylné k vylomení, hnijí od koře-

nů“, popisuje stav likvidovaných 
dřevin Tomáš Trampler z odboru 
místního hospodářství. „Některé 

stromy trápí také ohnivec obecný 

– ten především likviduje vrby, síro-

vec zase narušuje pevnost kmenů 

i větví. Bohužel se na vzniku nemo-

cí podílejí i vandalské zásahy lidí 

nebo silný destrukční vítr“, dodává 
T. Trampler. 

I přes dosavadní intenzivní péči 
se některé stromy zachránit neda-
ří. Platí to například u mechanic-
kých poškození stromů. Ty byly 
v minulosti ošetřovány speciální-
mi nátěry nebo nepropustnými 
kryty, přesto u řady z nich došlo 
k rozvoji plísní. Dalším význam-
ným škůdcem stromů v parku je 
známý „vánoční“ parazit – jmelí, 

které napadá hlavně lípy a navíc 
odčerpává ze stromů vodu. 

Vykácené dřeviny budou nahra-
zeny novými stromy. „Půjde přede-

vším o javor, lípu, dub, jasan, habr, 

borovice a sem tam nějaký vzácněj-

ší strom. Ozdravné zásahy si vyžá-

dají zhruba šest set tisíc korun 

z městského rozpočtu“, uvádí T. 
Trampler. 

Ozdravování dřevin je součástí 
celkové regenerace zámeckého par-
ku. Tu město plánovitě provádí už 
od roku 1997. V letošním roce do-
jde v parku také k opravám chodní-
ků, veřejného osvětlení a k úpra-
vám areálu Lodiček.  (NK)

S novým rokem nabízejí všechna 
kontaktní místa Czech Point v Čes-
ké republice nové služby. Díky 
Czech Pointu (Český podací ověřo-
vací informační národní terminál – 
pozn. redakce) občané nemusejí 
v řadě případů obíhat jednotlivé 
úřady, ale mohou své záležitosti vy-
řídit v jednom místě a bez čekání. 

Na pracovištích Czech Point 
(Karvinou nevyjímaje) dosud byl 
a je největší zájem o výpisy z trestní-
ho rejstříku. Od nového roku tu ob-
čané mohou získat také výpis 
z bodo vého hodnocení řidičů. Bo-
dový výpis lze sice získat  i na do-
pravním inspektorátu, ovšem jen 
v místě trva lého bydliště žadatele. 
Pokud chce občan výpis rychle, pak 
může navštívit kterékoli z pracovišť
Czech Point, kde mu bude výpis 

poskytnut okamžitě. Služba je pla-
cená.

Další nová služba ulehčí přede-
vším podnikatelům a živnostníkům, 
kteří se přihlašují do různých ten-
drů a řízení. Ti si nyní budou moci 
pořídit na pracovištích Czech Point 
výpisy ze seznamu kvalifikovaných 
dodavatelů. Pohodlně, za nepatrný 
poplatek, tu získají výpis živností, 
který dosud poskytoval pouze živ-
nostenský úřad. 

V Karviné se kontaktní místa 
Czech Point nachází ve třech budo-
vách magistrátu: v centru města na 
ulici Karola Sliwky (Karviná-Fry-
štát), na ulici Mírová (Karviná-Nové 
Město) a v budově magistrátu na 
Zakladatelské ulici (Karviná-No vé 
Město). Czech Point je k dispozici 
také na všech poštách.  (NK)

Czech Point nabízí nové služby

Město má program prevence 
kriminality na rok 2009

Od roku 1997 mají občané a zá-
jmové organizace na území města 
možnost se každoročně zapojit do 
programu prevence kriminality sta-
tutárního města Karviné. Platí to 
i pro letošní rok, kdy si, v rámci 
programu prevence, podalo  žádost 
o poskytnutí finančního příspěvku 
na tři desítky subjektů. Z nich pak 
Komise bezpečnostní a prevence 
vybrala celkem třináct projektů. 

Jedním ze stěžejních úkolů pro-
gramu prevence v roce 2009 je sní-
žení majetkové trestné činnosti. 
Právě do této oblasti je směřována 
celá řada projektů. „Například v ob-

lasti situační prevence půjde o pro-

jekt zabývající se instalací bezpeč-

ných stojanů na jízdní kola, který 

navazuje na úspěšnou akci z loňské-

ho roku“, uvádí manažer prevence 
kriminality Lubomír Greň. „V rámci 

prevence chceme také docílit snížení 

počtu neoprávněných vniknutí do 

bytu. K tomu přispěje projekt, jehož 

náplní je bezplatná montáž bezpeč-

nostních řetízků a montáž pojistek 

proti vysazení pantů ze dveří. U toho-

to projektu budou žadatelům předá-

ny také sebeobranné spreje“, dodává 
L. Greň. 

Instalace bezpečnostních řetízků 

na dveře se bude týkat pouze těch 
žadatelů, kteří dovršili věkovou hra-
nici 60 let a jsou držiteli průkazu 
ZTP (zdravotně a tělesně postižený). 
Samotná montáž bude probíhat od 
září do října letošního roku. Zá jem-
ci, splňující podmínky tohoto pro-
jektu, se mohou kdykoliv telefonic-
ky přihlásit na čísle 596 311 649 
nebo osobně v centrále městské 
policie. 

Městská policie Karviná také po-
čítá s uskutečněním projektu za-
měřeného na rozšíření kamerového 
dohlížecího systému. Ve městě tak 
během letošního roku by měly být 
další tři monitorovací kamery, které 
se budou nacházet na exponova-
ných veřejných místech. 

Uvedené tři projekty patří k nej-
důležitějším projektům programu 
prevence kriminality pro letošní 
rok. Na jejich provedení získá statu-
tární město Karviná státní účelovou 
dotaci od Ministerstva vnitra České 
republiky. 

Další schválené projekty progra-
mu prevence kriminality na rok 
2009 spadají do oblasti sociální 
prevence, a jsou zaměřeny zejména 
na provoz středisek volného času 
dětí a mládeže.  (gr)
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Chodec versus řidič! 
U některých přechodů stále 
problém!

V říjnu loňského roku jsme 
v Karvinském zpravodaji zveřejni-
li obsáhlý článek týkající se pravi-
del bezpečného přecházení pře-
chodů na křižovatkách. I když ob-
sahem článku bylo zejména cho-
vání chodců na přechodech, část 
byla věnována také řidičům moto-
rových vozidel přijíždějících k  pře-
chodu a jejich povinnosti dát 
chodci přednost, zejména jde-li 
o přechod nacházející se až za od-
bočením z křižovatky.

Klasickým příkladem nedodržo-
vání pravidla o přednosti chodce 
na přechodu je chování řidičů na 
křižovatce u Všeobecné zdravotní 
pojišťovny v Karviné-Fryštátě. Ři-
di či odbočující vpravo nebo vlevo 
(jedná se o řidiče přijíždějící po 
ulici Poštovní nebo Rudé armády) 
jsou povinni dát přednost chod-
cům přecházejícím na zelenou vo-
zovku ve volném směru přes pře-
chod na třídě 17. listopadu. „Se ma-

fory jsou zde nastaveny tak, že 

chodec vidí před sebou zelenou, ale 

uprostřed na ostrůvku naskočí pro 

chodce, kteří jsou na okraji vozov-

ky už červená tak, aby do vozovky 

nevbíhali další chodci a mohli dojít 

ti, kteří už přecházejí“, vysvětluje 
Maria Palová z odboru dopravy 
karvinského magistrátu. „Řidič, 

který odbočuje, má ve svém zor-

ném poli červenou, kterou má cho-

dec už za zády. Myslí si tedy, že je 

to chodec, který se dopouští pře-

stupku proti pravidlům. To je ale 

velký omyl“, varuje M. Palová 
Pro řidiče vozidel přijíždějící 

k přechodu pro chodce totiž platí 
následující pravidlo: řidič nesmí 
ohrozit chodce přecházející po-
zemní komunikaci, na kterou od-
bočují. Z jeho pohledu tedy neroz-
hoduje, jaký signál zrovna pro 
chodce svítí, je vždy při odbočová-
ní povinen chodci dát přednost. 
Na křižovatkách s malými výhle-
dovými poměry na možného chod-
ce pohybujícího se po přechodu 
může odbočujícího řidiče upozor-
nit oranžově blikající světlo ve tva-
ru chodce. V takovýchto přípa-
dech je u řidiče na místě obezřet-
nost a ne arogance a spílání chod-
cům, kteří jsou v tomto případě 
zcela v právu. 

(NK)

Karviná opět vystavovala 
na veletrhu Regiontour

Ve dnech 15. až 18. ledna 2009 
se v prostorách brněnského vele-
tržního areálu uskutečnila tradiční 
mezinárodní výstava turistických 
zajímavostí ze všech regionů České 
republiky – Regiontour Brno 
2009. 

Obsáhlou nabídku možností tu-
ristického vyžití letos nabízelo – ve 
spolupráci s Lázněmi Darkov – ta-
ké statutární město Karviná. 
V rámci expozice Moravsko slez ské-
ho kraje město aktuálně nabídlo 
některé nové atraktivní publikace 
a prospekty, například nový mate-
riál s pobídkou na pěší procházku 
historickým jádrem města a také 
nový kalendář akcí, které se budou 

v Karviné konat v průběhu letošní-
ho roku. 

Nově vystavované materiály byly 
doplněny tradiční nabídkou turis-
tických atrakcí, jakými jsou napří-
klad „balíčky zážitků“, „cyklotrasy 
fajnym městem“ nebo projížďky 
historickým centrem v kočáře. Ne-
chy běla ani prezentace populární 
turistické atrakce – šikmého koste-
la svatého Petra z Alkantary v Kar-
viné-Dolech.  (swi)

Společnou expozici statutárního 

měs  ta Karviné a Lázní Darkov letos 

navštívily stovky návštěvníků vele-

trhu Regiontour 2009.

Na konci loňského roku byly do-
končeny práce na projektech rege-
nerace panelových sídlišť v měst-
ských částech Karviná-Hranice 
a Ráj. Zpracování projektů bylo za-
dáno odborem územního plánování 
a stavebního řádu Magistrátu měs-
ta Karviné. Zpracovatelem projektu 
sídliště Hranice je ing. arch. Eva 
Špačková a projektu sídliště Ráj je 
Ateliér GENIUS LOCI, s.r.o., ing. 
arch. Iva Seitzová. 

Hlavním smyslem zpracování 
projektů je komplexní řešení zkva-
litnění prostředí sídlišť tak, aby se 
stala příjemným místem nejen pro 
bydlení, ale také pro odpočinek. 
Návrh tvorby veřejného prostran-
ství tj. zeleň, uliční prostory, sporto-
viště a hřiště, plochy pro denní re-
kreaci, dopravní řešení, zkrátka ře-
šení všech prostor mezi domy na 
sídlišti, vycházel, mezi jiným, také 
z výsledků anket, provedených 
v měsíci září loňského roku. V těch-
to anketách obyvatelé uvedli, co jim 
vadí, co naopak považují za dobré 
a co by si přáli změnit. Zpracované 
projekty jsou prvním krokem k za-
hájení postupné obnovy ploch na 
sídlištích, která by měla vést ke 
zkvalitnění života a zlepšení kultu-
ry bydlení v těchto sídlištích. 

Pracovníci odboru územního plá-
nování a stavebního řádu Magistrátu 
města Karviné pro vás připravili 
výstavu pod názvem „Sídliště na 
přání – projekty regenerace pane-
lových sídlišť Hranice a Ráj“, na 
které se můžete seznámit s jednotli-
vými návrhy, včetně výsledků anket. 
Výstava probíhá v pobočce Re gio-
nál ní knihovny Karviná na Ma sa ry-
kově náměstí v Karviné-Fryštátě 
a v prostorách Střední průmyslové 
školy Karviná.

Veřejné projednání jednotlivých 
projektů proběhne v prostorách 
Střední průmyslové školy Karviná 
ve dnech 2. února a 9. února 
2009.

Projekty regenerace jsou rovněž 
k nahlédnutí na odboru územního 
plánování a stavebního řádu Ma-
gistrátu města Karviné, budova B, 
ul. Karola Śliwky 618, Karviná-Fry-
štát, kancelář č. 100 do 16. 2. 2009. 
V tomto termínu můžete své písem-
né podněty nebo připomínky zasí-
lat na adresu – Odbor územního 
plánování a stavebního řádu Ma gis-
trá tu města Karviné, ul. Fryštátská 
72/1, 733 24 Karviná-Fryštát, nebo 
e-mailem: podatelna@karvina.org.

Ing. Libuše Krupková
vedoucí odboru ÚPSŘ

Sídliště na přání

Odbor územního plánování a stavebního řádu 

Magistrátu města Karviné zve občany na 

VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ
projektů regenerace

panelových sídlišť Hranice a Ráj

Střední průmyslová škola Karviná
Žižkova 1818, Karviná-Hranice, místnost č. 060

2. února 2009 
projekt regenerace panelového sídliště Hranice (začátek v 16.00 hod.)

9. února 2009
projekt regenerace panelového sídliště Ráj (začátek v 16.00 hodin)
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Primátor naděloval dárky
Téměř třem desítkám klientů 

karvinského městského stacioná-
ře předali v pátek 19. prosince vá-
noční dárky primátor města To-
máš Hanzel a jeho náměstek Jan 
Wolf  spolu s fotbaĺisty  druholigo-
vého místního celku FK OKD Kar-
viná. 

„Vyšli jsme vstříc přání obyvatel 

stacionáře a pořídili jsme pro ně 

nový výkonný počítač za zhruba 

dvacet pět tisíc korun“, uvedl po 
slavnostním předání daru od měs-
ta primátor Tomáš Hanzel. Pozadu 

nezůstali ani karvinští fotbalisté, 
kteří věnovali klientům stacionáře 
například dresy  a spoustu jiných 
dárků. Drobné dárky z vlastní díl-
ny pak předali hostům i sami oby-
vatelé stacionáře.

Dům V Aleji, který funguje jako 
denní stacionář, pečuje o 29 klien-
tů od 14 let výše. Jde o klienty 
s těžšími handicapy – pohybovými 
i mentálními. Většina z nich už je 
dospělá a může tedy pracovat ve 
zdejší chráněné dílně.

  (NK)

První miminko roku 2009. Prvním miminkem, narozeným v Karviné v le-

tošním roce, se stal chlapeček Jan. Narodil se 1. ledna krátce po třetí hodině 

ranní Silvii Noskové z Karviné. Šťastné mamince přišel v pátek 2. ledna pogra-

tulovat primátor města Karviné Tomáš Hanzel, který jménem vedení města 

předal věcný dar a poukaz na lázeňské služby v Lázních Darkov v hodnotě tří 

tisíc korun.  (NK)

Humanitární sbírka byla úspěšná
V průběhu prosince loňského ro-

ku uspořádal Nadační fond Zdravé 
město tradiční humanitární sbírku. 
Ta byla mimořádně úspěšná, jak 
dokládají následující údaje: během 
tří týdnů bylo zástupci nadačního 
fondu nashromážděno 2 136 pytlů 
a přes 300 beden s oblečením, tedy 
celkem třicet tun materiálu. 

Při spívali lidé nejen z Karviné, ale 
i ze širokého okolí a denně se ve 

skladišti šatstva vystřídalo až 60 
dárců.

Nashromážděný materiál je nyní 
uskladněn v areálu Kovony, odkud 
bude na konci ledna přepraven do 
centrálního skladu v Broumově. 
Od tud poputuje do jednotlivých 
kra jů České republiky. Shromáž-
děné šatstvo je určeno především 
lidem bez domova, lidem v nouzi 
a charitativním organizacím.  (NK)

Ve výstavní síni v Karviné-Fryštátě 
vystavují obří leporelo

Největší leporelo světa, komiks 
o rozměrech 2 x 70 metrů, mohou 
od konce ledna zhlédnout návštěv-
níci výstavní síně Muzea Těšínska 
v Karviné-Fryštátě.

Leporelo vzniklo převedením 
knihy „Dějiny českého národa“ do 
výstavních panelů. „De facto se 

jedná o desetinásobně zvětšenou 

knihu, za kterou její autorka Lucie 

Seifertová získala cenu Magnesia 

Litera za nejlepší dětskou knihu 

roku 2003“, uvádí Hedvika Šlezar 
Zédová z Muzea Těšínska. „Autor-

ka získala také Zlatou stuhu za 

nejlepší populárně naučnou knihu 

pro mládež a Zlatou pečeť za nej-

lepší polygrafický počin za rok 

2003“, dodává H. Š. Zédová.
Ve vystavovaném leporelu se 

odehrávají příběhy z české histo-
rie od pravěku až po současnost. 
Obří kniha začala svou pouť v Ná-
rodním muzeu v Praze, od té doby 
stále putuje po vlastech českých. 
Její části byly vystaveny na řadě 
knižních veletrhů v zahraničí. Na 
podzim roku 2006 přeletěla oceán 
a ve svém anglickém překladu 
(History of the brave Czech Nation) 
nyní křižuje Spojenými státy, kde 
sklízí nadšení, obdiv a uznání.

Vlastní knihu autorky Lucie 
Seifertové, doplněnou stručným 
textem a souvislou řadou podrob-
nějších informací, zajímavostí 
a chronologických tabulek, si bu-
dou moci zájemci koupit v průbě-
hu výstavy, která v Karviné potrvá 
do 3. května 2009.  (NK)

Povánoční slevy v obchodech 
a s tím spojená nákupní horečka 
pomalu vrcholí. Podle posledních 
statistických údajů utratili občané 
naší republiky jen za předvánoční 
nákupy přes 20 miliard korun. 
Zdaleka ne všechno zakoupené zbo-
ží však splní jejich očekávání. Řada 
nakupujících pak bude postavena 

před problém, jak nekvalitní nebo 
poškozený výrobek reklamovat. 

Řešení nabízí poradna pro spo-
třebitele, která už šest let úspěšně 
funguje na internetových stránkách 
www.spotrebitele.info. Poradnu pro-
vozuje neziskové Sdružení obrany 
spotřebitelů České republiky, které 
si vytklo za cíl pomáhat tam, kde 

síly individuálních spotřebitelů ne-
stačí. Kromě šíření objektivních in-
formací všemi dostupnými forma-
mi zajišťuje i bezplatné spotřebitel-
ské poradenství.

Spotřebitelé se mohou se svými 
problémy obracet na sdružení pí-
semně nebo telefonicky. Telefonická 
poradna sdružení je provozována 

na lince 900 08 08 08. Poradenská 
činnost se ale neorientuje pouze na 
osobní kontakt se spotřebiteli. 
Sdružení vydává také řadu infor-
mačních materiálů a letáků ke spo-
třebitelské problematice. Některé 
z materiálů jsou k dispozici i v měst-
ských informačních střediscích.

 (NK)

Máte problémy s uplatněním záruky? Kontaktujte poradnu pro spotřebitele
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Myšlenka Kofoedovy školy vznik-
la na počátku 20. století v dánské 
Kodani. Jejím zakladatelem byl dán-
ský pastor Christian Kofoed. Jeho 
cílem bylo pomáhat lidem bez za-
městnání. 

Tento cíl naplňuje od svého po-
čátku také místní karvinská poboč-
ka Kofoedovy školy v Karviné-Ráji.
Škola má statut občanského sdru-
žení. 

„Poskytujeme široké spektrum 

bezplatných služeb osobám bez za-

městnání, například lidem evidova-

ným na úřadu práce, invalidním dů-

chodcům, rodičům na rodičovské do-

volené“, uvádí Jana Ko níč ko vá, ve-
doucí karvinské pobočky Ko foe dovy 
školy. „Tyto služby zahrnují pora-

denství, zajišťování pracovních stáží, 

vzdělávací kurzy a aktivační progra-

my v dílnách“, doplňuje J. Ko níč-
ková. 

Škola svou nabídku poskytova-
ných služeb neustále rozšiřuje. Na-
příklad v loňském roce tu zahájili 
kurzy Psychologie v práci a běžném 
životě, keramické kurzy a kurzy 
břišního tance. Škola rozšířila také 
nabídku počítačových kurzů. 

Vel kou oblibu mezi studujícími si 
získaly také jednodenní společné 
akce, například červnové Smažení 
vaječiny nebo zářijová Bram bo-
riáda.

Kofoedova škola Karviná má své 
sídlo na ulici V Aleji 435 v Karviné-
-Ráji. Zájemci o studium mohou 
podrobné informace získat na we-
bových stránkách http://karvina.
kofoedovaskola.cz.

 (NK)

Žáci sehráli hru o narození Ježíše. Poněkud netradičně pojali narození 

Ježíška žáci Základní školy s polským jazykem vyučovacím v Karviné-Fry-

štátě. V polovině prosince uspořádali, pod vedením svých pedagogů, ve vel-

kém sále Městského domu kultury v Karviné divadelní představení „Pojďme 

všichni do Betléma…“, v němž vystoupila na jevišti stovka žáků 1.–9. ročníku. 

Divadelní představení bylo poslední z řady loňských akcí připomínajících 

90. výročí založení polské školy ve Fryštátě.  (NK)

Karvinské školy točí reportáže 
pro městskou televizi

Žáci  Základní školy Dělnická 
představili v úterý 13. ledna večer 
premiérově televizní reportáž o dě-
ní ve své škole. Diváci, sledující 
městské televizní vysílání, tak 
mohli vůbec poprvé spatřit, po 
skončení hlavního vydání Kar vin-
ského expresu, výsledky nového 
projektu, finančně podpořeného 
karvinským magistrátem. Projekt 
umožnil zájemcům z řad žáků vy-
zkoušet si televizní žurnalistickou 
práci a zároveň své reportáže pre-
zentovat veřejnosti. 

„Nový projekt jsme podpořili 

z Fondu volného času dětí a mláde-

že města. Díky němu mohou zájem-

ci z řad žáků našich základních 

škol sami natáčet školní akce 

a události, sami si je sestříhat 

a opatřit tyto své reportáže komen-

táři. Výsledek jejich práce mohou 

nyní posoudit diváci sledující naše 

městské vysílání“, uvedl po ledno-
vé premiéře školního vysílání ná-
městek primátora města Petr Ju-
ras. „Projekt jsme rozjeli loni v září 

a zapojilo se do něj sedm karvin-

ských základních škol, které proje-

vily zájem natáčet své školní akce, 

události a různé aktivity“, dodal 
náměstek Juras.

Cyklus žákovských reportáží za-
hájila jako první Základní škola 
Děl nická. V dalších týdenních in-
tervalech ji budou následovat ostat-
ní základní školy, například ZŠ 
Školská, Cihelní, Majakovského 
a řada dalších. Kromě pravidelného 
televizního vysílání budou reportá-
že dostupné také na internetových 
stránkách městského vysílání na 
adrese www.karvina.org. (swi)

Příměstské jarní tábory 
v Karviné

Na únorové prázdniny připravi-
lo Krajské středisko volného ča-
su Juventus, Karviná příměstský 
tábor s názvem „Sněhulákům 
v patách“. Dětem ve věku od 6 do 
15 let nabízí program plný her, 
soutěží, sportování i odpočinek 
v termínu od 23. do 27. února 
2009. 

Přihlášené děti přicházejí do 
Ju   ventusu vždy ráno před osmou 
hodinou. Po obědě si je rodiče mo-
hou vyzvednout v době od 14.30 
do 16.00 hodin. V ceně tábora je 
zahrnuta dopolední a odpolední 
svačinka, oběd, pitný režim, mate-
riál na činnost, cestovné a vstup-
né na celodenní výlet. 

Na tábor děti potřebují jen pře-
zůvky, oblečení do budovy i na 

venkovní aktivity, sáňky, boby, lo-
paty či jiná „vozítka“. 

Také Přírodovědná stanice 
v Kar viné-Ráji nabízí v období jar-
ních prázdnin pobyt v příměst-
ském táboru. Děti se tu mohou 
seznámit se všemi zvířátky ve sta-
nici, vyrazit na výlet, připraveny 
jsou hry a soutěže. 

Podrobné informace o obou pří-
městských táborech naleznou ro-
diče na webových stránkách www.
juventus.cz. Rezervaci místa na tá-
bory je nutno domluvit osobně či 
telefonicky s hlavním vedoucím 
tábora, a to na kontaktních čís-
lech: KSVČ Juventus (596 311 
530, 596 311 064) nebo Pří ro do-
věd ná stanice (596 345 454, 596 
342 357).  (klu)

Město letos opět přispěje 

na lyžařský výcvik a školy 

v přírodě
Celkem 385 tisíc korun vyčleni-

lo město Karviná po letošní rok ze 
svého rozpočtu na lyžařský výcvik 
žáků 7. tříd karvinských základ-
ních škol. V přepočtu na jednoho 
žáka jde o příspěvek ve výši zhru-
ba tisíc korun. Příspěvek na lyžař-
ský výcvik začalo město poskyto-
vat už v loňském roce, kdy z měst-
ského rozpočtu bylo čerpáno 211 
tisíc korun.

Finanční podpora města se ale 
neomezila pouze na lyžařské kur-
zy. Pro základní a mateřské školy 
v Karviné je, v rámci městského 
rozpočtu, letos vyčleněno přes 
700 tisíc korun také na školy 

v přírodě. Příspěvek z této částky 
bude jednotlivým školám proplá-
cen po celý letošní rok. (NK)

Juventus zve na 
Valentýnské disko

Juventus, krajské středisko 
volného času v Karviné-Novém 
Městě, připravuje den před svát-
kem zamilovaných, v pátek 
13. února, zábavu na Valentýn-
ské diskotéce pro děti. Párty pro 
děti a mládež od 8 do 15 let začne 
v 16 hodin ve velkém sále Juven-
tu su. Pro návštěvníky je připra-
vena srdíčková tombola, soutěže 
a hry nejen pro zamilované, vy-
stoupení tanečních skupin Break 
bones crew, TK Intro a Street 
dance. Vstupné je 25 Kč. Bližší 
informace na www.juventus.cz.

Kofoedova škola v Karviné 
má za sebou pět let činnosti
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Modernizace nemocnice 
během sedmi let

Během příštích sedmi let chce 
Nemocnice s poliklinikou v Kar vi-
né-Ráji investovat do obou svých 
pracovišť v Karviné a Orlové zhru-
ba jednu miliardu korun. Vyplývá 
to ze závěrů investiční studie, kte-
rou v loňském roce nechalo zpra-
covat vedení karvinské nemoc-
nice. 

Finanční prostředky na moder-
nizaci chce rájecká nemocnice zís-
kat z evropských fondů a od svého 
zřizovatele, kterým je krajský 

úřad. „Počítáme také s využitím 

vlastních finančních zdrojů a fi-

nančních prostředků, poskytnu-

tých městem Karviná, případně 

okolními obcemi, jejichž občané 

služeb nemocnice využívají“, uvedl 
ředitel nemocnice Miroslav Jane-
ček.

V současné době je ve fázi pří-
prav rozsáhlá renovace fasád 
a oken na zhruba třetině budov, 
a to jak na pracovištích v Karviné, 
tak i v Orlové.  (NK)

Nemocnice s poliklinikou 
v Karviné-Ráji 
slaví letos kulaté výročí

Letošní rok je pro Nemocnici 
s po liklinikou v Karviné-Ráji ve zna-
mení hned několika kulatých výro-
čí. Rájecká nemocnice slaví 50 let 
oficiálního zahájení provozu, ne-
mocnice v Orlové, která je její sou-
částí, v září oslaví 30 let zahájení 
činnosti a LDN Orlová slaví 20 let 
svého vzniku. 

U příležitosti padesátiletého výro-
čí vydala rájecká nemocnice, za fi-
nanční spolupráce karvinského 

magistrátu, publikaci, která mapu-
je historii zdravotnictví na Kar vin-
sku od svých prvních počátků až po 
dnešek. Vedení nemocnice také 
uspořádalo 17. ledna ve velkém sále 
Obchodně-podnikatelské fakulty 
v Karviné vzpomínkové setkání pa-
mětníků a současných zdravotníků. 
Jeho součástí byla výstava o historii 
nemocnic v Karviné-Ráji a Orlové 
spojená s přednáškou o historii 
obou nemocničních zařízení.  (jak)

S novým rokem přichází Vyšší 
odborná škola DAKOL a Střední ško-
la DAKOL s další nabídkou počítačo-
vých kurzů, které jsou určeny pro 
karvinskou veřejnost. „O tento typ 

kurzů je u obyvatel Karviné a blízké-

ho okolí neustále velký zájem, proto 

jsme v tomto roce připravili jejich dal-

ší pokračování“, uvádí manažerka 
školy Michaela Paca nov ská. 

Kurz pro začátečníky bude zahá-
jen 2. března. Bude probíhat vždy 
v pondělí v odpoledních hodinách od 
16.00 do 18.00 hodin. Je určen pro 
úplné začátečníky, kteří se zde se-
známí se základními úkony v pro-
středí operačního systému MS 
WINDOWS, textového editoru Word 
2003, internetu, elektronické pošty 
a komunikačního programu SKYPE.

Kurz pro pokročilé startuje 
4. března a bude probíhat vždy ve 

středu v odpoledních hodinách. 
Tento typ kurzu je určen pro střed-
ně pokročilé zájemce, kteří si pro-
hloubí své znalosti a dovednosti 
v prostředí MS OFFICE 2003 (Word 
a Excel), zdokonalí se v práci na 
 internetu a naučí se pracovat s digi-
tální fotografií. 

Kurzy, v rozsahu sedmi dvouho-
dinových lekcí, budou probíhat 
v Internetovém klubu DAKOL 
v ulici Na Vyhlídce 1440 v Karviné-
-Novém Městě. Klub vznikl v rámci 
projektu „Internet – okno do světa“ 
s finanční podporou Evropské unie, 
státního rozpočtu České republiky 
a Moravskoslezského kraje. Zájemci 
se mohou do kurzu hlásit na tele-
fonním čísle 595 391 036. Bližší 
informace lze získat rovněž na in-
ternetové adrese www.dakol-karvi-
na.cz.  (pa)

STATUTÁRNÍ MĚSTO KARVINÁ
prostřednictvím 

Fondu volného času dětí statutárního města Karviné

vyhlašuje výběrové řízení na projekty z oblasti 
zájmové činnosti na školách a školských zařízeních realizované 

od 1. 9. 2009 do 30. 6. 2010
(školy a školská zařízení mohou předložit maximálně 10 projektů) 

Specifikace a podmínky výběrového řízení:
Q   Projekty výběrového řízení přijímá Fond volného času dětí statutární-

ho města Karviné v termínu do 30. 9. 2009 na adrese: Statutární 
město Karviná, odbor školství a kultury, Fryštátská 72/1, 733 24 
Karviná-Fryštát.

Q   Projekt je nutno zpracovat na formulářích, které jsou přílohou Zásad 
pro poskytování dotací a grantů z rozpočtu statutárního města 
Karviné. K žádosti musí být přiloženy požadované doklady podle pří-
lohy č. 5. Zásady a formuláře k žádostem jsou k dispozici na odboru 
 školství a kultury (budova C – ul. Zakladatelská 974, 4. patro, č. dveří 
527) a na webových stránkách Magistrátu města Karviné (www.karvi-
na.org).

Q   Případné náklady na zpracování projektu nese předkladatel.

Q   Podaný projekt nesmí být předložen do jiných fondů zřízených statu-
tárním městem Karviná. 

Q   Dotaci lze poskytnout na:
a)   odměny pro pedagogy a další dobrovolníky podílející se  
    na organizaci činnosti
b) činnost (např. ceny, odměny, všeobecný materiál, spoje apod.)

Q   Předkladatelé, kteří obdrží dotaci na realizaci projektu, jsou povinni 
předložit Fondu volného času dětí statutárního města Karviné vy-
účtování bezprostředně po ukončení projektu do 15. 7. 2010.

Q   Podmínky pro zařazení žádosti o dotaci do schvalovacího řízení, pra-
vidla pro poskytování dotací, povinnosti pro příjemce dotace se ří-
dí  Zásadami pro poskytování dotací a grantů z rozpočtu statutárního 
města Karviné.

Tu nejlepší mažoretku Juventusu 
bude vybírat odborná porota v so-
botu 28. února ve velkém sále stře-
diska v Karviné-Novém Městě. 

V  nepostupové soutěži změří své 
dovednosti mažoretky z Karviné, 
Bu dišova, Vítkova a Bruntálu. Sou-
těž začíná v 16.30 hodin. Děvčata, 
rozdělená do čtyř věkových katego-
rií, se představí ve čtyřech soutěž-
ních disciplínách – v sólu, dvojici, 
trojici a miniformacích. Na parketu 
předvedou vlastní choreografie. 

Soutěž je přístupná pro širokou 
veřejnost za symbolické vstupné. 

(klu)

Mažoretky 
změří své 
schopnosti

Dakol opět pořádá počítačové 
kurzy pro začátečníky i pokročilé
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●  Od ledna platí nové 
Zásady pro stánkový prodej 
na území města
Rada města Karviné vydala 

2. prosince 2008 nové Zásady pro 
stánkový prodej v rámci akcí pořá-
daných statutárním městem Kar-
vi ná a akcí, kde je statutární město 
Karviná spolupořadatelem. Účelem 
zásad je stanovení postupu a pod-
mínek, za kterých lze přidělovat 
prodejní místa, pronajímat a vy-
půjčovat dřevěné stánky v majetku 
města. Zásady jsou platné pro ná-
sledující celoměstské akce: Festival 
Karviná (dříve Dny Kar vi né), Hor-
nic ké slavnosti a Vánoční jarmark. 
Příslušné povolení k prodeji lze zís-
kat u organizátora celoměstských 
akcí – Odboru místního hospodář-
ství Magistrátu města Karviné.

●  Město vydalo 
Kalendárium pro rok 2009
Statutární město Karviná, za-

stou peno Odborem místního hos-
podářství Magistrátu města Kar-

viné, vydalo přehled kulturních 

a  sportovních akcí pro kalendářní 

rok 2009. Přehled obsahuje výčet 

jednotlivých akcí pořádaných na 

území města v průběhu letošního 

roku. Akce jsou seřazeny chronolo-

gicky, s uvedením názvu, místa 

konání a pořadatele. Kalendárium 

je k dostání v Městském informač-

ním centru na Masarykově náměs-

tí v Karviné-Fryštátě. 

●  Lékaři měli na Silvestra 
a Nový rok napilno
Zdravotníci na chirurgické am-

bulanci Nemocnice s poliklinikou 

v Karviné-Ráji měli během silves-

trovského večera, stejně jako ještě 

několik hodin po půlnoci na Nový 

rok, plné ruce práce. Ke konci sta-

rého a na začátku nového roku 

ošetřili 23 lidí různého věku, 

z nichž pouze jeden byl střízlivý, 

ostatní se nacházeli v různém stá-

diu opilosti, jedna z ošetřených – 

dvacetiletá žena – měla v krvi té-

měř 2,8 promile alkoholu. K ošet-

ření přicházeli postižení především 

s řeznými ranami nebo poranění-

mi od petard, vyskytly se také zlo-

meniny a pohmožděniny. Ho spi ta-

li zován nebyl naštěstí nikdo. 

●  Obyvatel města nepřibývá
V roce 2008 se v karvinské po-

rodnici narodilo celkem 1 126 dětí, 

z nichž rovných 600 má trvalý po-

byt v Karviné. Ve srovnání s rokem 

2007, kdy se narodilo 1 187 dětí 

(z toho 601 karvinských občanů) 

jde o nepatrný pokles porodnosti. 

Nej častěji dávali vloni rodiče v kar-

vinské porodnici chlapcům jména 

Adam a Jan, u holčiček vedla Te-

reza. 

●  Cena za odvoz odpadu se 
nemění
V roce 2009 zaplatí obyvatelé 

města Karviné za odvoz komunál-

ního odpadu stejnou částku jako 

v posledních čtyřech letech. Roční 

poplatek tak bude činit 500 korun 

na osobu. Plátcem poplatku je fy-

zická osoba, která má ve městě 

Kar viná trvalý pobyt nebo fyzická 

osoba, která má ve vlastnictví stav-

bu určenou nebo sloužící k indivi-

duální rekreaci. 

●  Gymnázium Orlová letos slaví 
100 let trvání
Orlovské gymnázium připravilo 

k letošním oslavám 100. výročí za-

ložení řadu zajímavých akcí, které 

budou probíhat téměř po celý rok 

2009. Zváni jsou absolventi školy 

i široká veřejnost. Uživatelé inter-

netu najdou vše podstatné na we-

bu školy www.gym-orlova.cz, kde 

v levé části obrazovky najdou spe-

ciální rubriku nazvanou 100. výro-

čí školy. Tam také zájemci z řad 

absolventů najdou dotazník, kde 

se mimo jiné mohou vyjádřit, zda 

se chtějí sami zapojit do organizace 

oslav. Vedení školy zároveň zve ab-

solventy i širokou veřejnost na 

slavnostní ples, který se koná 

v sobotu 14. února 2009 v Domě 

kultury města Orlové. 

Pozvánka do filmového klubu
Čtvrtek 5. února – 12 – Rusko 

2007, režie Nulita Michalkov. Dílo 
je zobecňující výpovědí o součas-
ném Rusku.

Čtvrtek 12. února – Ukrutně 
šťastni – Dánsko 2008, režie Hen-
rik Ruben Genz. Kriminální dra-
ma.

Čtvrtek 19. února – Slepé lás-
ky – Slovensko 2008, režie Juraj 
Lhotský. Snímek na pomezí doku-
mentu a umělecké eseje. Ky-

bernetická babička – Česko-
slovensko 1962, režie Jiří Trnka. 
Znepokojivá vize vědecko-technic-
ké revoluce.

Čtvrtek 26. února – Rem-
brand tova noční hlídka – Velká 
Británie 2007, režie Peter Green-
away. 

Filmová představení začínají 
v 17.30 hodin v promítacím sále 
Regionální knihovny v Karviné-
-Mizerově, ulice Centrum 2299.

Regionální knihovna Karviná zve 
všechny příznivce výtvarného umění 
na výstavu „Průřez tvorbou výtvar-
ných prací studentů“, která proběh-
ne ve dnech 21. 1. až 4. 3. v Ga  lerii 
Pod Věží v prostorách Měst ského in-
formačního centra na Ma sarykově 
náměstí v Karviné-Fry štátě.

Výstava je zaměřená na prezenta-
ci výtvarných prací studentů Sou-

kro mé střední umělecké školy AVE 
ART v Ostravě. Vůbec poprvé tak 
jsou v Galerii Pod Věží ke zhlédnutí 
zajímavé exponáty nastupující ge-
nerace mladých umělců, kteří svá 
díla vytvářejí s nadšením a elánem.

Galerie je otevřená od pondělí do 
pátku od 8.00 do 18.00 hodin, v so-
botu od 8.00 do 13.00 hodin. 

 (ste)

Pozvánka na výstavu
Karviná 2000, o.p.s – Galerie Zdravého města – 

Klub plastikových modelářů Karviná

vás srdečně zvou na výstavu modelů

MODEL HOBBY
Galerie Zdravého města

v prostorách Obchodně-podnikatelské fakulty v Karviné

Výstava potrvá do 27. 2. 2009

Otevírací doba: 

Po 13.00–17.00 hod., Út, St, Pá 10.00–17.00 hod., 

Čt 10.00–18.00 hod., Ne 14.00–17.00 hod.

Galerie Pod Věží vystavuje 
výtvarné práce studentů

Vítání novorozeňat 
v roce 2009 –

termíny konání obřadů
Vážení rodiče, srdečně vás zve-

me k slavnostnímu zápisu vaše-
ho dítěte do pamětní knihy města 
Karviné. V prv ní polovině roku 
2009 se zápis uskuteční v obřad-
ní síni Zám ku Fryštát v následu-
jících dnech: 22. února, 29. 
března, 26. dubna, 31. května a 
28. června. Datum, které si vy-
berete, oznamte čtrnáct dní pře-
dem Odboru školství a kultury 
Ma gistrátu města Karviné, osob-
ně nebo telefonicky na čísle 596 
389 377, 596 389 111.

Bruslení pro veřejnost
v objektu 

Zimního stadionu
Karviná-Fryštát

ÚNOR
01. – neděle

od 14.00 do 15.30 hod.

od 16.00 do 17.30 hod.

07. – sobota
od 17.00 do 18.30 hod.

od 19.00 do 20.30 hod.

08. – neděle
od 15.00 do 16.30 hod.

od 17.00 do 18.30 hod.

15. – neděle
od 14.00 do 15.30 hod.

od 16.00 do 17.30 hod.

21. – sobota
od 17.00 do 18.30 hod.

od 19.00 do 20.30 hod.

22. – neděle
od 14.00 do 15.30 hod.

od 16.00 do 17.30 hod.

28. – sobota
od 17.00 do 18.30 hod.

od 19.00 do 20.30 hod.

Změny v programu vyhrazeny! 

Dámy na kafíčko…
Městský dům kultury Karviná ve 

spolupráci s Miss Cosmetic – Mo ni-
kou Žídkovou vás zve dne 5. února 
v 17.00 hod. do restaurace na Zám-
ku Fryštát na posezení s Miss ČR, 
Miss Europe 1995 a Miss tisíciletí 
Monikou Žídkovou, která si pro vás 
připravila dermatologické poraden-
ství, ukázky líčení a péče o pleť, dobré 
rady na hubnutí a taky tipy na kos-
metické dárky na Den svatého Va len-
tý na. Vstupné 50 Kč. Předprodej 
vstupenek – pokladna MěDK.
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6. 1.–25. 2. VÝTVARNÍCI SAP 
POLSKÉ SDRUŽENÍ VÝTVARNÝCH 
UMĚLCŮ V ČESKÉ REPUBLICE – 
malba, kresba, grafika, plastika, 
exlibris. Mánesova síň MěDK, Kar-
vi ná-Nové Město

7. 1.–8. 2. Výstava – Zátiší ve 
výtvarném umění. Zámecká galerie 
Chagall, Karviná-Fryštát

8. 1.–2. 3. Výstava – B. Ko wal-
czyk. Výstavní síň ZUŠ, Kar vi ná-
-Mi zerov

15. 1.–27. 2. Za hranice reality 
– výstava obrazů Aleny Kramárové 
a Aleny Tarackezyové. Galerie Zdra-
vé ho města Karviná, foyer Slezské 
Univerzity, OPF Slezské Univerzity, 
Karviná-Fryštát

21. 1.–4. 3. Průřez tvorbou vý-
tvarných prací studentů – studenti 
soukromé střední umělecké školy 
AVEART Ostrava s.r.o. (železo, ke-
ramika, dřevo, interiérový design). 
Galerie pod Věží (prostory Měst-
ské ho informačního centra) Kar vi-
ná-Fryštát

1. 2. v 10.30 hod. HCB OKD Kar-
vi ná–TJ Cement Hranice. Extraliga 
házené mužů. Hala házené, Kar vi-
ná-Nové Město 

2. 2.–28. 2. Výstava: „A jsme 
opět o rok šikovnější“ (Eunika – 
dětský stacionář) SKIS RKK, Kar vi-
ná-Ráj

3. 2. v 19.00 hod. Koncert sboru 
PERMONÍK. Společenský dům láz-
ní, Karviná-Darkov

3. 2. ve 20.00 hod. HVĚZDY JAK 
JE NEZNÁTE, JAN KRAUS a SVĚT-
LA NA NÁLEPKOVÁ. Vstupné: 215, 
195, 165 Kč. Velký sál MěDK, Kar-
vi ná-Nové Město

4. a 20. 2. Od Tří králů po maso-
pust – beseda o lidových tradicích 
na Těšínském Slezsku (pro MŠ, 
ZŠ). Muzeum Těšínska, Karviná-
Fry štát

4.–28. 2. Výstava prací studen-
tů Gymnázia Karviná pod vedením 
prof. Řehůřkové. Vernisáž 4. 2. 
v 17.00 hod. Středisko hudby 
a umění RKK, Karviná-Fryštát

4. 2. v 15.30 hod. Koncert Kon-
cert ního sboru Permoník. Reha bi-
li tační sanatorium Lázní Darkov

4. 2. v 19.30 hod. Koncert Kon-
cert ního sboru Permoník. Spo le-
čen ský dům Lázní Darkov

5. 2. v 17.00 hod. Dámy na kafíč-
ko... Posezení s Monikou Žídkovou. 
Dermatologické poradenství, ukáz-
ky líčení a péče o pleť... Vstupné: 50 
Kč (v ceně 1x káva). Předprodej 
vstupenek – pokladna MěDK. Res-
tau race na zámku, Karviná-Fry štát

6. 2. v 19.00 hod. amatérské di-
vadlo SKŘÍTEK uvádí komedii 
Harlekýn. Vstupné 30 Kč. Spo le-
čenský sál Rehabilitačního sanato-
ria, Karviná-Hranice

7. 2. v 16.00 hod. ŘEČI – Neil 
Simon. Účinkuje Divadelní soubor 
K.V.A.S. Vstupné: 50 Kč. Malý sál 
MěDK, Karviná-Nové Město. 

8. 2. v 15.00 a 17.00 hod. O KOB-
LÍŽKOVI – pohádka. Účinkuje diva-
delní soubor Harlekýn. Vstupné: 
20 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-
Nové Město

10. 2. v 17.30 hod. Zpěváci na 
Zámku poprvé. Obřadní síň Zámku 
Fryštát, Karviná-Fryštát

11. 2. od 8.15 do 9.15 hod. Celé 
Česko čte dětem, studenti OA – bu-
doucí knihovníci předčítají dětem 
z MŠ U Modrého slona. Pobočka 
RKK, Karviná-Hranice

11. 2. 14.00–15.00 hod. Krzy-
żów ki mądrej główki, zakładki 
mądrej sówki. Středisko polské li-
teratury RKK, Karviná-Fryštát 

11. 2. České umělecké sklo – vý-
stava. Vernisáž 11. 2. v 17.00 ho-
din. Zámecká galerie Chagall, Kar-
vi ná-Fryštát

12. 2. v 15.30 hod. Technické 
památky na Karvinsku – přednáš-
ka Doc. PhDr. ing. arch. Miloše Ma-
tě je, Ph.D. z Národního památkové-
ho ústavu, územního odborného 
pracoviště Ostrava. Zároveň bude 
zahájena výstava fotografií – Skrytá 
krása industriální krajiny. Před-
náš kový sál Státního okresního 
archi vu Karviná

12. 2. v 17.00 hod. LÉČIVÁ ME-
DI TACE s poselstvím posvátného 
místa Stonehenge – Renáta Bittová. 
Vstupné: 50 Kč. Velký sál MěDK, 
Karviná-Nové Město

12. 2. v 17.30 hod. Zpěváci na 
Zámku podruhé. Obřadní síň Zám-
ku Fryštát 

14. 2. v 17.00 SK Karviná–HC 
Studénka, krajská hokejová liga 
mužů. Zimní stadion StaRS, Kar vi-
ná-Fryštát

15. 2. v 10.30 hod. HCB OKD 
Kar viná–SKP ARCIMPEX Frýdek-
-Místek, Extraliga házené mužů. 
Hala házené, Karviná-Nové Město 

15. 2. v 15.00 a 16.30 hod. DRAK 
BAMBULÁK – pohádka. Účinkuje 
divadelní soubor Bambules. Vstup-
né 20 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-
-Nové Město

16. 2. v 8.00 hod. Okresní kolo 
olympiády v jazyce anglickém, kat. 
III. Krajské SVČ Juventus, Karviná-
-Nové Město

18. 2. 14.00–15.00 hod. Dzień 
bezpiecznego Internetu. Středisko 
polské literatury RKK, Karviná-
-Fry štát 

18. a 20. 2. Germáni a Římané 
na Moravě – vyprávění o válečném 
období a krutých bojích mezi kme-
ny usazenými na Moravě (beseda 
pro 2. stupeň ZŠ). Muzeum Tě šín-
ska, Karviná-Fryštát

19. 2. v 17.00 hod. – NU ME RO-
LO  GICKÝ KLUB s Marií Janšovou. 
Pravidelná setkání začínajících 
i pokročilých numerologů. Vstup-
né 100 Kč. Učebna MěDK, Karviná-
-Nové Město

21. 2. v 8.00 hod. OK střelecké 
ligy mládeže – IV. kolo, ve 13.00 
hod. liga dospělých. Střelnice KSVČ 
Juventus, Karviná-Nové Město

23.–27. 2. 10.00–11.30 hod. 
„Jarní nenuďánky“ – týdenní blok 
zábavy, her soutěží pro děti, které 
zůstaly doma. SKIS RKK – dětské 
oddělení, Karviná-Nové Město

23.–27. 2. 12.00–14.00 hod. 
Jarní prázdniny – v tomto týdnu si 
děti budou vyrábět z kolíčků „Zví-
řát kovou nástěnku na vzkazy“. 
Pobočka RKK, Karviná-Hranice

23. 2. v 15.30 hod. Květy paní 
operety: Nejkrásnější muzikálové 
melodie. Vstupné 40 Kč. Spo le čen-
ský sál Rehabilitačního sanatoria, 
Karviná-Hranice

23. 2. v 19.00 hod. Květy paní 
operety: nejkrásnější muzikálové 
melodie. Vstupné 40 Kč. Spo le čen-
ský dům lázní, Karviná-Darkov

24. 2. v 10.00 hod. JAK ČMELÁCI 
LÉČILI KYTIČKU. Veselá pohádka 
pro děti a soutěžení s klauny. Pro 
děti od 4 let. Vstupné 35 Kč. Účin-
ku je Duo Šamšula. Malý sál MěDK, 
Karviná-Nové Město

25. 2. 9.00–12.00 Bibliowakacje 
2009 – niespodzianki dla Biblio-
ma niaków. Středisko polské litera-
tury RKK, Karviná-Fryštát 

25. 2. v 10.00 hod. PAN VČELKA. 
Komediální příběh Barryho B. Ben-
sona, včely, která právě skončila 
školu a děsí ji perspektiva zbytku 
života stráveného sbíráním medu... 
Vstupné 45 Kč. Velký sál MěDK, 
Karviná-Nové Město

25. 2. v 19.00 hod. DOBŘE RO-
ZEHRANÁ PARTIE – Stefan Vogel. 
Účinkují Městská divadla pražská 
– Divadlo ABC. Vstupné: 235, 215, 
a 185 Kč. Velký sál MěDK, Karviná-
-Nové Město

26. 2. v 10.00 hod. BOHATÝRSKÁ 
POHÁDKA. Děj pohádky vychází 
z ruských pohádkových příběhů. 
Vystupuje v ní bohatýr Olgoj, krás-
ná Petra, ale i strašlivý nesmrtelný 
Kostěj. Pro děti od 5 let. Vstupné: 
35 Kč. Účinkuje Divadlo Koráb 
Brno. Velký sál MěDK, Karviná-No-
vé Město

26. 2. v 15.30 hod. Klubový ve-
čer: beseda „Historie lázní a města 
Karviná“. Společenský sál Re ha bi-
li tačního sanatoria, Karviná-Hra-
ni ce

26. 2. v 18.00 hod. KATEŘINA 
ENGLICHOVÁ – harfa, MARTIN 
KASÍK – klavír. Koncert. Vstupné: 
150 Kč, 80 Kč děti, studenti, dů-
chodci. Zámek Fryštát, Karviná-
-Fryštát

27. 2. v 10.00 hod. HORTON 
malé městečko Kdosice, ve kterém 
žijí maličkatí Kdovíci... Vstupné: 45 
Kč. Velký sál MěDK, Karviná-Nové 
Město

27. 2. 17.00–19.00 hod. „Legrace 
a zábava, letos i s mámama“ – tra-
diční karneval pro nejmenší – letos 
netradičně s rodiči. SKIS RKK – 
dětské oddělení, Karviná-Nové 
Měs to

28. 2. 9.00–18.00 hod. Andělský 
seminář. Lektor: Ing. Zdeněk Kot-
van. Alternativa, Masarykovo ná-
městí 23, Karviná-Fryštát

28. 2. v 16.30 hod. Mažoretka 
Juventusu 2009 – soutěž mažore-
tek Krajského SVČ Juventus v só-
loformacích + zábavný večer s noc-
lehem. Krajské SVČ Juventus, 
Karviná-Nové Město

Kulturní a sportovní akce na měsíc únor 2009

Baby club Česílko, o.s., pořádá od 5. 2. pro děti předškolního věku

CVIČENÍ PRO DĚTI OD TŘÍ LET VĚKU 
Děti si protáhnou tělíčka, zacvičí si s náčiním i na nářadí, 

osvojí si základní pohybové dovednosti… 

ZÁKLADY HUDEBNÍ RYTMIKY 
Děti si zatleskají, zahrají i s tělíčkem, seznámí se s rytmizací i prvotními základy 

hudební nauky, poznají hudební nástroje a vyzkouší si, co umí flétnička…

Rozšiřujeme provoz – cvičení dětí s rodiči od cca dvaceti měsíců do tří let věku.

Kde nás najdete? V prostorách školní družiny ZŠ Mendelova, Karviná-Hranice.

Termíny: 
• děti do tří let – středy dopoledne                   • děti od tří let – čtvrtky odpoledne 

Veškeré námi pořádané aktivity probíhají v jednotlivých blocích 
s ohledem na věk a pokročilost dětí.

Přihlaste se už nyní! Bližší informace na tel. 604 826 165.

Těšíme se na všechny nové zájemce!

Muzeum Těšínska vás srdečně zve 
do výstavní síně v Karviné-Fryštátě

na výstavu Lucie Seifertové

Dějiny českého národa

Obří leporelo (2 m x 70 m) 
z naší historie 

od pravěku po současnost.

Výstava potrvá 
od 28. 1. do 3. 5. 2009

Otevřeno:
úterý–pátek 9.00–12.30 hod. 

13.00–17.00 hod.
     sobota 9.00–13.00 hod.

neděle 13.00–17.00 hod.


